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ЗАГАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ 
 
Фахове вступне випробування – форма вступного випробування для 

вступу на основі здобутих раніше ступенів освіти, що передбачає перевірку 
здатності до опанування освітньої програми певного рівня вищої освіти на 
основі здобутих раніше компетентностей. 

На навчання за програмою підготовки магістра за спеціальністю 071 
Облік і оподаткування (освітня програма «Облік і оподаткування») можуть 
вступати особи, які отримали диплом бакалавра, магістра (спеціаліста) з 
відповідної або іншої спеціальності та продемонстрували достатній рівень 
знань з тем, перелік яких винесено для оцінювання підготовленості вступника 
для здобуття вищої освіти. 

Для проведення конкурсних фахових вступних випробувань на навчання 
на здобутих раніш ступенів освіти бакалавр, магістр; освітньо-кваліфікаційного 
рівня спеціаліст, наказом ректора ДБТУ створюються фахові атестаційні 
комісії, діяльність яких регламентується Положенням про приймальну комісію 
вищого навчального закладу, затверджених наказом Міністерства освіти і 
науки України від 15 жовтня 2015 року № 1085 та зареєстрованих у 
Міністерстві юстиції України 4 листопада 2015 року за № 1351/27796. 

Фахове вступне випробування проводиться фаховою атестаційною 
комісією за програмою, затвердженою ректором ДБТУ. 

Програма фахового вступного випробування складена для вступників, 
які вступають на навчання до Державного біотехнологічного університету за 
освітньо-професійною програмою магістр за спеціальністю 071 Облік і 
оподаткування та передбачає оцінку базових знань осіб, що мають здобутий 
освітній ступінь бакалавра, магістра, освітньо-кваліфікаційний рівень 
спеціаліста, за темами фахових дисциплін, які дають можливість оцінити 
загальний рівень підготовки вступників до навчання за спеціальністю 071 
Облік і оподаткування. 

Програма визначає перелік питань, обсяг, складові та технологію 
оцінювання знань вступників під час вступу на навчання за ступенем освіти 
магістр за спеціальністю 071 Облік і оподаткування.  

Мета вступного фахового випробування полягає в комплексній 
перевірці знань вступників, отриманих ними в результаті вивчення дисциплін 
та оцінці відповідності цих знань вимогам до навчання за ступенем магістр на 
спеціальність 071 Облік і оподаткування та допуску до участі у конкурсному 
відборі. 

Умови проведення вступних випробувань. Фахові вступні 
випробування проводяться в усній формі, у вигляді іспиту, в підготовленій 
аудиторії. Іспит в усній формі проводиться не менше, ніж двома членами 
комісії з кожним вступником, яких призначає голова фахової комісії згідно з 
розкладом у день іспиту. Під час іспиту члени комісії відмічають правильність 
відповідей в аркуші усної відповіді, який по закінченні іспиту підписується 
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вступником та членами відповідної комісії. Інформація про результати іспиту 
оголошується вступникові в день його проведення.  

Змістовно-методичне забезпечення вступних випробувань здійснюють 
науково-педагогічні працівники профільних кафедр.  
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1. ВИМОГИ ДО РІВНЯ ПІДГОТОВКИ ВСТУПНИКІВ 
  

До проходження фахового вступного випробування допускаються 
вступники, які виконали повністю навчальний план за освітніми ступенями 
бакалавра, магістра, освітньо-кваліфікаційного рівня спеціаліста й отримали 
диплом за відповідною або іншою спеціальністю.  

 
Вступник повинен знати:  
• економічні категорії, закони, причинно-наслідкові та функціональні 

зв’язки, які існують між процесами та явищами на різних рівнях економічних 
систем;  

• місце і значення облікової, аналітичної, контрольної, податкової та 
статистичної систем в інформаційному забезпеченні користувачів обліково-
аналітичної інформації у вирішенні проблем в сфері соціальної, економічної і 
екологічної відповідальності підприємств;  

• особливості практики здійснення обліку, аналізу, контролю, аудиту та 
оподаткування діяльності підприємств різних форм власності, організаційно-
правових форм господарювання та видів економічної діяльності;  

• механізми функціонування бюджетної і податкової систем України та 
враховувати їх особливості з метою організації обліку, вибору системи 
оподаткування та формування звітності на підприємствах;  

• організаційно-економічний механізм управління підприємством та 
оцінювати ефективність прийняття рішень з використанням 
обліковоаналітичної інформації;  

• теоретичні засади аудиту та вміти застосовувати його методи і 
процедури;  

• особливості функціонування підприємств у сучасних умовах 
господарювання та демонструвати розуміння їх ринкового позиціонування;  

• вимоги до діяльності за спеціальністю, зумовлені необхідністю 
забезпечення сталого розвитку України, її зміцнення як демократичної, 
соціальної, правової держави. 

Вступник повинен вміти:  
• визначати сутність об’єктів обліку, аналізу, контролю, аудиту, 

оподаткування та розуміти їх роль і місце в господарській діяльності;  
• формувати й аналізувати фінансову, управлінську, податкову і 

статистичну звітність підприємств та правильно інтерпретувати отриману 
інформацію для прийняття управлінських рішень;  

• використовувати методичний інструментарій обліку, аналізу, 
контролю, аудиту та оподаткування господарської діяльності підприємств;  

• ідентифіковувати та оцінювати ризики господарської діяльності 
підприємств;  
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• визначати напрями підвищення ефективності формування фінансових 
ресурсів, їх розподілу та контролю використання на рівні підприємств різних 
організаційно-правових форм власності;  

• застосовувати спеціалізовані інформаційні системи і комп’ютерні 
технології для обліку, аналізу, контролю, аудиту та оподаткування; 

• використовувати загальнонаукові та спеціальні методи дослідження 
соціально-економічних явищ і господарських процесів на підприємстві; 

• аналізувати розвиток систем, моделей і методів бухгалтерського обліку 
на національному та міжнародному рівнях з метою обґрунтування доцільності 
їх запровадження на підприємстві. 
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2. ЗМІСТ ФАХОВОГО ВСТУПНОГО ВИПРОБУВАННЯ У РОЗРІЗІ 
ДИСЦИПЛІН 

  
Програма фахового вступного випробування для зарахування на навчання 

за ступенем освіти магістр за спеціальністю 071 Облік і оподаткування 
містить основні питання за наступними дисциплінами та темами. 

 
Фінансовий облік 

 
Тема 1. Основи побудови фінансового обліку 
Бухгалтерський облік на підприємствах – складова частина системи 

бухгалтерського обліку в Україні. Завдання бухгалтерського обліку в сучасних 
умовах. Фінансовий та управлінський облік. Закон України «Про 
бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні». Принципи 
бухгалтерського обліку. Положення (стандарти) бухгалтерського обліку. План 
рахунків бухгалтерського обліку активів, капіталу, зобов’язань і господарських 
операцій підприємств і організацій. Форми бухгалтерського обліку. 

 
Тема 2. Облік грошових коштів 
Економічний зміст і завдання обліку грошових коштів. Облік касових 

операцій. Ліміт зберігання готівки в касі. Первинний облік касових операцій. 
Аналітичний і синтетичний облік касовий операцій. Відображення руху готівки 
в касі на рахунках бухгалтерського обліку. Облік коштів на рахунках 
підприємства у банках у національній валюті. Первинний облік руху коштів на 
рахунках підприємства в банках у національній валюті. Правила заповнення 
реквізитів розрахункових документів. Особливості розрахунків за допомогою 
системи дистанційного обслуговування банками підприємств. Виписка банку та 
її бухгалтерська обробка. Синтетичний і аналітичний облік операцій на 
поточних рахунках у банку в національній валюті. Відображення руху коштів 
на поточних рахунках у банку в національній валюті на рахунках 
бухгалтерського обліку. Облік операцій на поточних рахунках в іноземній 
валюті. Облік продажу валюти, що є у розпорядженні підприємства. Облік 
придбаної підприємством іноземної валюти. Облік курсових різниць. 
Аналітичний і синтетичний облік операцій в іноземній валюті. Облік грошових 
коштів на інших поточних рахунках у банку. Облік інших коштів. Облік 
грошових документів. Облік грошових коштів у дорозі. 

 
Тема 3. Облік короткострокових фінансових інвестицій 
Зміст НП(С)БО 12 «Фінансові інвестиції». Облік поточних фінансових 

інвестицій. Облік короткострокових фінансових інвестицій. Облік 
короткострокових фінансових інвестицій, придбаних з метою продажу. 
Аналітичний і синтетичний облік короткострокових фінансових інвестицій. 
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Тема 4. Облік довгострокових фінансових інвестицій 
Облік довгострокових фінансових інвестицій. Облік довгострокових 

фінансових інвестицій, що придбані шляхом обміну на цінні папери власної 
емісії. Облік довгострокових фінансових інвестицій, що придбані шляхом 
обміну на інші активи. Аналітичний і синтетичний облік довгострокових 
фінансових інвестицій. 

 
Тема 5. Облік дебіторської заборгованості 
Економічний зміст розрахункових операцій. Зміст НП(С)БО 10 

«Дебіторська заборгованість». Облік розрахунків з покупцями та замовниками. 
Облік розрахунків за виданими авансами. Облік розрахунків з підзвітними 
особами. Облік розрахунків за нарахованими доходами. Облік розрахунків за 
претензіями. Облік розрахунків за відшкодування матеріального збитку. Облік 
розрахунків з різними дебіторами. Облік резерву сумнівних боргів. 

 
Тема 6. Облік запасів та готової продукції 
Економічний зміст запасів і завдання їх обліку. Зміст НП(С)БО 9 

«Запаси». Оцінка запасів. Облік сировини і матеріалів. Облік палива. Облік 
будівельних матеріалів. Облік запасних частин. Облік матеріалів 
сільськогосподарського призначення. Облік малоцінних швидкозношуваних 
предметів. Облік товарів. Складське господарство і складський облік. 
Синтетичний і аналітичний облік виробничих запасів. Інвентаризація 
виробничих запасів. Визначення, класифікація та оцінка готової продукції. 
Документальне оформлення надходження і використання готової продукції. 
Складський облік продукції. Синтетичний і аналітичний облік готової 
продукції. Інвентаризація продукції. Облік браку у виробництві та 
напівфабрикатів. 

 
 
Тема 7. Облік поточних біологічних активів 
Економічний зміст і об’єкт бухгалтерського обліку поточних біологічних 

активів рослинництва і тваринництва. Завдання обліку поточних біологічних 
активів рослинництва і тваринництва. Оцінка і порядок оформлення 
надходження поточних біологічних активів рослинництва і тваринництва зі 
сторони. Оцінка і порядок оформлення надходження приплоду. Оцінка і 
порядок документального оформлення визначення приросту тварин. 
Документальне оформлення реалізації тварин і птиці переробним 
підприємствам. Оцінка і порядок документального оформлення руху тварин на 
підприємстві. Документальне оформлення вибуття тварин і птиці в результаті 
забою, прирізки та падежу. Облік тварин за центрами відповідальності (на 
фермах, у бригадах, цехах). Порядок проведення інвентаризації поточних 
біологічних активів тваринництва та їх оцінка на дату балансу. Характеристика 
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рахунку для обліку й узагальнення інформації про наявність і рух поточних 
біологічних активів. Синтетичний та аналітичний облік. 

 
Тема 8. Облік основних засобів та інших необоротних матеріальних 

активів 
Економічний зміст основних засобів та інших необоротних активів і 

завдання їх обліку. Зміст НП(С)БО 7 «Основні засоби». Класифікація основних 
засобів. Оцінка основних засобів. Облік переоцінки основних засобів. Облік 
надходження основних засобів. Облік вибуття основних засобів. Облік 
амортизації (зносу) необоротних активів. Облік ремонту та поліпшення 
основних засобів. Облік основних засобів в оренді. Зміст НП(С)БО 14 
«Оренда». Аналітичний і синтетичний облік основних засобів. Облік витрат 
зменшення корисності або вигод від відновлення корисності необоротних 
активів. Визнання та оцінка інвестиційної нерухомості. Переведення 
нерухомості до інвестиційної нерухомості або виведення її зі складу 
інвестиційної нерухомості. Вибуття інвестиційної нерухомості. Облік інших 
необоротних активів. Облік малоцінних необоротних матеріальних активів. 
Облік амортизації (зносу) інших необоротних матеріальних активів. 
Аналітичний і синтетичний облік інших необоротних матеріальних активів. 

 
Тема 9. Облік нематеріальних активів та довгострокових біологічних 

активів 
Зміст НП(С)БО 8 «Нематеріальні активи». Визнання нематеріальних 

активів. Оцінка нематеріальних активів. Первинний облік надходження і 
вибуття нематеріальних активів. Облік амортизації (зносу) нематеріальних 
активів. Аналітичний і синтетичний облік нематеріальних активів. Зміст 
Положення (стандарту) бухгалтерського обліку 30 «Біологічні активи». 
Класифікація довгострокових біологічних активів. Оцінка довгострокових 
біологічних активів. Облік довгострокових біологічних активів рослинництва. 
Облік довгострокових біологічних активів тваринництва. 

 
Тема 10. Облік капітальних інвестицій 
Економічний зміст капітальних інвестицій. Первинний облік капітальних 

інвестицій. Синтетичний та аналітичний облік витрат на капітальні інвестиції. 
Облік капітального будівництва, здійсненого господарським і підрядним 
способом. Облік капітальних інвестицій у придбання основних засобів. Облік 
капітальних інвестицій у придбання (створення) нематеріальних активів. Облік 
витрат на придбання (вирощування) довгострокових біологічних активів 
тваринництва (формування основного стада). Облік витрат на закладання і 
вирощування довгострокових біологічних активів рослинництва. 
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Тема 11. Облік зобов’язань за розрахунками з постачальниками та 
підрядниками 

Суть розрахунків за зобов’язаннями. Поточні та довгострокові 
зобов’язання. Зміст НП(С)БО 11 «Зобов’язання». Облік розрахунків з 
постачальниками та підрядниками. Порядок приймання-здавання товарів. 
Документальне оформлення надходження вантажів (робіт, послуг). Порядок 
реєстрації виданих, повернутих і використаних довіреностей. Синтетичний і 
аналітичний облік з постачальниками та підрядниками. Кореспонденція 
рахунків. 

 
Тема 12. Облік короткострокових зобов’язань за розрахунками з 

банками та іншими позиками 
Економічний зміст кредитів банків і завдання їх обліку. Механізм 

одержання кредиту. Форми кредитних угод. Суть кредитування через 
факторинг. Облік короткострокових позичок у національній та іноземній 
валюті. Відстрочені та прострочені позики у національній та іноземній валюті і 
відображення їх на рахунках бухгалтерського обліку. Синтетичний і 
аналітичний облік короткострокових позичок. Кореспонденція рахунків. 

 
Тема 13. Облік розрахунків з учасниками та іншими кредиторами 
Економічний зміст розрахунків з різними кредиторами та завдання їх 

обліку. Виплати учасникам (засновникам). Чинники, що впливають на 
дивідендну політику. Первинний облік розрахунків з учасниками. Синтетичний 
та аналітичний облік розрахунків з учасниками. Порядок нарахування та видачі 
дивідендів. Облік вибуття учасників (засновників). Облік розрахунків за 
авансами одержаними. Облік розрахунків за нарахованими відсотками. Облік 
внутрішніх і внутрішньогосподарських розрахунків. Облік розрахунків з 
різними кредиторами. 

 
Тема 14. Облік розрахунків за виплатами працівникам та соціального 

страхування 
Економічний зміст і завдання обліку розрахунків за виплатами 

працівникам та соціального страхування. Трудові відносини на підприємстві. 
Трудовий договір (контракт). Форми і види оплати праці. Склад фонду оплати 
праці. Первинний облік праці та її оплати. Узагальнення та групування даних з 
обліку праці. Визначення середньої заробітної плати. Облік розрахунків 
допомоги у зв’язку з тимчасовою непрацездатністю. Облік розрахунків 
щорічних і додаткових відпусток. 

Особливості нарахування інших додаткових оплат. Утримання із 
заробітної плати. Облік розрахунків за страхуванням. Порядок надання 
звітності про суми виплачених доходів і утриманих з них податків та інших 
обов’язкових платежів. Синтетичний облік розрахунків за виплатами 
працівникам та контроль за використанням фонду оплати праці. Методичні 
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засади формування в бухгалтерському обліку інформації про виплати за 
роботи, виконані працівниками підприємства. 

 
Тема 15. Облік розрахунків з бюджетом та зі страхування майна 
Економічний зміст і завдання обліку розрахунків з бюджетом. Облік 

розрахунків за податками і платежами. Основні нормативно-правові документи, 
які врегульовують питання обчислення і сплати податків суб’єктами 
підприємницької діяльності. Організація податкового обліку ПДВ. Організація 
бухгалтерського обліку ПДВ. Облік податку з доходів фізичних осіб. 
Синтетичний та аналітичний облік розрахунків за податками і платежами. 
Кореспонденція рахунків з обліку розрахунків за податками і платежами. 

 
 
Тема 16. Облік довгострокових зобов`язань 
Облік зобов’язань за довгостроковими позиками. Облік придбання 

бланків векселів. Облік розрахунків із застосуванням простих векселів. Облік 
розрахунків із застосуванням переказних векселів. Бухгалтерський облік 
дисконту. Аналітичний та синтетичний облік векселів. Облік довгострокових 
векселів. Облік зобов’язань за облігаціями. Облік та нарахування премій за 
випущеними облігаціями. Дисконт за випущеними облігаціями. Облік 
фінансової оренди. Кореспонденція рахунків з обліку фінансового лізингу. 

 
 
Тема 17. Облік доходів, витрат і фінансових результатів від 

діяльності підприємства 
Сутність доходу, його визнання й оцінка. Методологічні засади 

формування в бухгалтерському обліку інформації про доходи підприємства та її 
розкриття у фінансовій звітності згідно з НП(С)БО 15 «Дохід». Визнання та 
класифікація доходів. Критерії визнання доходу. Класифікаційні групи 
визнаних доходів від звичайної діяльності. Облік формування доходу від 
реалізації продукції (товарів, робіт, послуг). Первинна документація з реалізації 
продукції. Синтетичний та аналітичний облік реалізації продукції, товарів, 
робіт і послуг. Облік собівартості реалізованої готової продукції, товарів, робіт 
і послуг. Облік витрат на збут. Особливості обліку реалізації товарів. Облік 
формування доходу і витрат іншої операційної діяльності. Облік формування 
доходу і витрат фінансової діяльності. Облік формування доходів і витрат від 
іншої діяльності. Облік податку на прибуток. Порядок формування та облік 
фінансових результатів. Поняття фінансових результатів та порядок їх 
формування. Момент виникнення доходів і витрат. Формування чистого 
прибутку. Облік формування фінансових результатів. 

 
Тема 18. Облік власного капіталу 
Визначення власного капіталу та його функції. Складові власного 

капіталу. Статутний капітал та його формування. Статутний капітал 
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акціонерного товариства та товариства з обмеженою відповідальністю та їх 
зміни. Аналітичний і синтетичний облік статутного капіталу. Облік пайового 
капіталу. Облік капіталу у дооцінках. Облік додаткового капіталу. Формування 
та облік резервного капіталу. Формування та облік нерозподілених прибутків 
(непокритих збитків). Вилучений капітал та його облік. Неоплачений капітал та 
його облік.  

 
Тема 19. Облік забезпечення майбутніх витрат і платежів та 

цільового фінансування 
Визначення і визнання забезпечень. Класифікація забезпечень. 

Необхідність, роль та суть забезпечення майбутніх витрат і платежів. Облік 
забезпечення виплат відпусток. Облік додаткового пенсійного забезпечення. 
Облік забезпечення нематеріальних заохочень. Облік забезпечення інших 
витрат і платежів. Класифікація фінансової підтримки за рахунок коштів 
державного бюджету. Облікове забезпечення фінансової підтримки малих форм 
господарювання та фермерських господарств. Облік інших видів цільового 
фінансування і цільових надходжень. 

 
 Управлінський облік 

 
Тема 1. Теоретичні основи управлінського обліку. 
Зміст та аспекти управлінського обліку. Предмет, методи та основні 

завдання управлінського обліку. Принципи побудови управлінського обліку. 
Порівняльна характеристика управлінського і фінансового обліку.  

 
Тема 2. Системний підхід і основні способи класифікації витрат. 
Поняття витрат та їх класифікація. Змінні і постійні витрати. Середні і 

загальні витрати. Групування витрат сільськогосподарського підприємства за 
елементами та статтями. Вичерпані та невичерпані витрати. Нарахування 
амортизації в управлінському обліку. 

 
Тема 3. Системи калькулювання витрат за повними витратами 
Елементи витрат та статті калькуляції. Відображення в обліку 

матеріальних витрат. Облік витрат на оплату праці та відрахувань на соціальні 
заходи. Витрати на освоєння та підготовку виробництва: порядок, формування та 
розподілу. Облік загальновиробничих витрат, методика їх розподілу. Облік 
допоміжного виробництва. Облік браку. Облік втрат від простоїв. Облік інших 
виробничих витрат. Незавершене виробництво і оцінка. Організація зведеного 
обліку витрат. Завдання і етапи калькулювання собівартості продукції. Об'єкти 
обліку витрат і калькулювання собівартості продукції. Види калькуляцій. 
Методи калькулювання собівартості продукції. Загальні засади вибору систем 
калькулювання витрат у підприємствах сільського господарства, торгівлі та 
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індустрії гостинності. Позамовний та попроцесний методи калькулювання. 
Ефективність методів калькулювання та їх оптимізація. 

 
Тема 4. Системи калькулювання за змінними витратами 
Головна ознака системи обліку і калькулювання за змінними витратами. 

Система «директ-костинг» та її сутність. Ознаки системи «директ-костинг». 
Маржинальний дохід у системі «директ-костинг». Сутність та значення 
показників маржинального доходу в управлінні витратами. Розподіл витрат і 
моделі калькулювання витрат у системі «директ-костинг». Переваги та недоліки 
«директ-костингу». 

 
Тема 5. Облік витрат на організацію виробництва і управління. 
Економічний зміст витрат на організацію виробництва і управління. 

Облік та розподіл загальновиробничих витрат. Облік адміністративних витрат. 
Облік витрат майбутніх періодів. 

 
Тема 6. Облік витрат за елементами. 
Призначення рахунків для обліку витрат за елементами. Облік 

матеріальних витрат. Облік витрат на оплату праці. Облік відрахувань на 
соціальні заходи. Облік амортизації. Облік інших операційних витрат. 

 
Тема 7. Бюджетування. 
Суть та мета бюджетування. Бюджетне планування. Складання бюджету 

реалізації. Складання бюджету виробництва. Складання бюджету придбання 
виробничих запасів. Складання бюджету прямих матеріальних витрат. 
Складання бюджету прямих витрат на оплату праці. Складання бюджету 
накладних витрат на управління  виробництвом. Складання бюджету 
адміністративних витрат. Складання бюджету витрат на збут. Складання 
бюджету собівартості реалізованої  продукції за бюджетний період. Складання 
бюджетного звіту про фінансові результати. Складання бюджетного балансу. 
Бюджетний контроль і аналіз виконання бюджетів. 

 

Тема 8. Аналіз взаємозв’язку витрат, обсягу діяльності та прибутку. 
Прийняття рішень планування діяльності на основі аналізу взаємозв’язку 

«витрати – обсяг – прибуток». Методи аналізу «витрати – обсяг – прибуток» 
визначення точки беззбитковості; розрахунок обсягу діяльності, завдання для 
бажаного прибутку (планування) за повного обсягу діяльності.  

 

Тема 9. Облік витрат у центрах відповідальності 
Сутність і види центрів відповідальності. Класифікація сфер діяльності 

підприємства. Класифікація витрат за центрами виникнення витрат і сферами 
відповідальності. Формування собівартості за центрами витрат. Організація 
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обліку і контролю витрат за центрами відповідальності. Оцінювання діяльності 
центрів відповідальності. Сутність і види трансферних цін. Система записів 
господарських операцій на рахунках бухгалтерського обліку. 
 

Аудит 
 
Тема 1. Сутність і предмет аудиту 
Економічний контроль в системі управління. Види і форми економічного 

контролю. Розвиток ринкових відносин і передумови виникнення аудиту. Суть, 
завдання і функції аудиту. Закон України «Про аудит фінансової звітності та 
аудиторську діяльність». Ринок аудиторської діяльності. Види і форми аудиту. 
Теоретичні та методологічні аспекти аудиту. Етика аудитора. Міжнародний 
досвід з організації аудиту. Діяльність Комітету міжнародної аудиторської 
практики (КМАП). Концептуальна основа міжнародних стандартів аудиту. 
Предмет, метод і об'єкти аудиторської діяльності. Різниця: «ревізія» та «аудит». 

 
Тема 2. Планування аудиту 
Планування аудиту. Стадії, етапи та процедури аудиту. Одержання 

основної інформації про клієнта. Знання бізнесу в аудиторської діяльності. 
Вивчання суті і змісту ділової активності клієнта. Загальний план аудиторської 
роботи за напрямками. Складання програми аудиту. Суттєвість в аудиті. 

 
Тема 3. Регулювання аудиторської діяльності та її інформаційне 

забезпечення 
Головна мета і принципи аудиту. Аудиторська палата України, її 

повноваження. Професійні організації аудиторів: Спілка аудиторів України. 
Кадри аудиторів і їх правовий статус. Організація аудиторської діяльності та 
форми. Організація управління аудитом в Україні. Організація аудиторських 
фірм. Договір на проведення аудиту. Лист-зобов'язання аудитора. Оплата 
аудиторських робіт. Сертифікація аудиторської діяльності. Підвищення 
кваліфікації аудиторів. Права, обов'язки і відповідальність аудиторів. 
Організація аудиту в комп'ютерному середовищі. Середовище інформаційних 
технологій: система баз даних. Умови домовленості про аудиторську перевірку. 
Контроль якості аудиторської роботи. Відповідальність аудитора під час 
аудиторської перевірки фінансових звітів. Використання роботи іншого 
аудитора. Порівняльні дані. Організація аудиту фінансової звітності (вимоги, 
завдання, перевірка складання фінансової звітності, іншої інформації). 

 
Тема 4. Аудиторські послуги, їх об’єкти і види 
Аудиторські послуги, їх об’єкти і види. Супутні послуги. Спеціалізовані 

ділянки перевірки. Перевірка прогнозної фінансової інформації. Особливості 
маркетингового аудиту. 
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Тема 5. Аудиторський ризик і оцінювання системи внутрішнього 
контролю 

Аудиторський ризик. Ризик внутрішнього контролю (спадковий ризик), 
ризик контролю, ризик невиявлених помилок. Оцінка аудиторського ризику. 
Моделі ризику. Внесення корективів у план аудитора. Прогнозування 
аудиторської діяльності. Визначення напрямів і сфери діяльності. Оцінювання 
системи внутрішнього контролю. Організація внутрішнього аудиту, його 
сутність, об'єкти і суб'єкти. Завдання внутрішнього контролю, способи та 
прийоми. Перевірка плану-графіка внутрішнього аудиту. Внутрішній 
контроль збереження грошових коштів, матеріальних ресурсів (основних 
засобів, виробничих запасів). Перевірка списання гранично допустимих втрат 
товарно-матеріальних цінностей. Перевірка облікової політики підприємства. 
Реалізація матеріалів внутрішнього аудиту. 

 
Тема 6. Аудиторські докази та робочі документи аудитора 
Аудиторські докази. Сутність, об'єкти, види аудиторських доказів 

(свідчень). Джерела, прийоми і способи їх одержання. Фактори, які впливають 
на достатність і обґрунтованість аудиторських доказів. Аналітичні процедури 
виявлення обману і помилок. Процедури одержання аудиторських свідчень. 
Внутрішні і зовнішні докази. Аудиторська вибірка та інші процедури 
вибіркової перевірки. Аудиторська перевірка облікових оцінок. 
Безперервність. Інформаційні джерела, що використовують при аудиті та їх 
класифікація. Врахування законів та нормативних актів під час аудиторської 
перевірки. Документація: поняття та класифікація. Візуальна, документальна, 
усна інформація. Класифікаційні групи документальної інформації. Зовнішня і 
внутрішня інформація, інша інформація. Конфіденційність та володіння 
робочими документами, порядок їх зберігання. Робочі документи аудитора та 
аудиторська звітність. 

 
Тема 7. Методи аудиту активів і пасивів 
Методи, що використовуються в аудиті. Аудит установчих документів. 

Аудит грошових та розрахункових операцій. Перевірка розрахунків з оплати 
праці. Контроль основних та інших необоротних активів. Аудит біологічних 
активів. Аудит запасів і витрат діяльності: основного, промислового, 
допоміжного та інших. Аудит продажу готової продукції, товарів (робіт, 
послуг).Аудит власного капіталу і зобов'язань. Аудит доходів і фінансових 
результатів роботи підприємства. Перевірка розрахунків з бюджетом. 

 
 
Тема 8. Методи аудиту фінансової звітності та критерії її 

оцінювання 
Завдання, методи аудиту стану бухгалтерського обліку, фінансової 

звітності та іншої інформації і критерії її оцінювання. Аналітичні процедури в 
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аудиті фінансової звітності. Динамічність діяльності підприємства. Аудит 
здатності подальшого функціонування підприємства. 

 
Тема 9. Аудиторський висновок та інші підсумкові документи 
Заключний огляд фінансової звітності. Концепція функціонуючого, 

підприємства. Відповідальність та дії аудитора до і після підписання 
аудиторського висновку. Запит відповіді від адміністрації. Особливості 
взаємовідносин сторін у різних ситуаціях. Складання довідки про виправлення 
помилок, виявлених при аудиті фінансової звітності. Загальні вимоги до 
аудиторського висновку. Види аудиторських висновків. Відмова від 
аудиторського висновку. Основні елементи аудиторського звіту (структура і 
зміст). Види аудиторських послуг на ринку приватизації підприємств. 
Аудиторське підтвердження повноти та достовірності балансу об'єкта 
приватизації. Аудит інвентаризації об'єкта приватизації. 

 
Тема 10. Реалізація матеріалів аудиту 
Реалізація матеріалів аудиту. Повідомлення (листи) керівникам 

підприємства про виявленні недоліки; коментар недоліків та помилок в обліку, 
оцінка системи обліку і контролю; конструктивні рекомендації (поради), 
консалтинг. Повідомлення і інформація з питань аудиторської перевірки 
вищому управлінському персоналу. Порядок виправлення помилок виявлених 
при перевірці фінансової звітності. 

 
Аналіз господарської діяльності 

 
Тема 1. Предмет та метод економічного аналізу 
Поняття про економічний аналіз, історія його становлення. Види аналізу 

господарської діяльності та їх класифікація. Роль економічного аналізу в 
управлінні виробництвом і підвищенні його ефективності. Предмет і об`єкти 
економічного аналізу. Зміст та завдання економічного аналізу. Принципи 
економічного аналізу. Зв`язок економічного аналізу з іншими науками. Метод 
економічного аналізу та його особливості. Методика комплексного аналізу 
господарської діяльності. Розробка систем аналітичних показників. 
Порівняльний метод. Відносні та середні величини. Балансовий метод. Метод 
групувань. Графічний та табличний методи. 

 
Тема 2. Методологічні засади факторного аналізу. 
Поняття, завдання та типи факторного аналізу. Класифікація факторів в 

аналізі господарської діяльності та фінансовому аналізі. Систематизація 
факторів в аналізі господарської діяльності та фінансовому аналізі. 
Детерміновані моделі та перетворення факторних систем. Метод ланцюгових 
підстановок. Індексний метод. Метод абсолютних різниць. Метод відносних 
різниць. Інтегральні та логарифмічні методи. 
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Тема 3. Методи дослідження стохастичних зв`язків в економічному 
аналізі 

Поняття стохастичних зв`язків. Основні завдання кореляційного аналізу. 
Використання методів парної кореляції. Методика множинного кореляційно-
регресійного аналізу. Практичне застосування результатів кореляційно-
регресійного аналізу. 

 
Тема 4. Методика визначення та підрахунку резервів в аналізі. 

Методика функціонально-вартісного аналізу 
Поняття та економічна сутність резервів. Принципи організації пошуку та 

підрахунку резервів. Методика визначення та обґрунтування величини резервів. 
Сутність функціонально-вартісного аналізу. Принципи організації та 
послідовність проведення функціонально-вартісного аналізу.  

 
Тема 5. Організація та інформаційне забезпечення економічного 

аналізу 
Основні засади організації аналітичної роботи на підприємстві. 

Організаційні форми та виконавці економічного аналізу. Планування 
аналітичної роботи на підприємстві. Інформаційне та методичне забезпечення 
економічного аналізу. Підготовка та аналітична обробка вихідних даних 
економічного аналізу. Документальне оформлення результатів економічного 
аналізу. Автоматизація аналітичної роботи. 

 
Тема 6. Аналіз використання основних засобів 
Значення, завдання, джерела даних для аналізу засобів праці. Аналіз 

показників складу, структури, технічного стану і руху основних засобів. Аналіз 
забезпеченості підприємства засобами праці. Аналіз показників ефективності 
використання основних засобів і їх впливу на випуск продукції. Аналіз 
використання виробничого устаткування. Методика виявлення резервів росту 
фондовіддачі та випуску продукції за рахунок факторів засобів праці. 

 
Тема 7. Аналіз використання матеріальних ресурсів 
Значення, завдання та джерела інформації для аналізу предметів праці. 

Аналіз потреби підприємства в матеріальних ресурсах. Аналіз забезпеченості 
підприємства предметами праці та стану складських запасів матеріалів. Аналіз 
ефективності використання матеріальних ресурсів та їх впливу на показники 
діяльності підприємства. Виявлення резервів підвищення ефективності 
використання матеріальних ресурсів. 

 
Тема 8. Аналіз використання трудових ресурсів та оплати праці 
Значення, завдання та джерела інформації для аналізу трудових 

показників. Аналіз забезпеченості підприємства кадровим потенціалом, стану 
та руху трудових ресурсів. Аналіз використання робочого часу. Аналіз 
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ефективності використання трудових ресурсів. Аналіз впливу трудових 
факторів на показники діяльності підприємства ресурсів. Аналіз фонду оплати 
праці. Аналіз ефективності використання фонду оплати праці. 

 
Тема 9. Аналіз виробництва і реалізації продукції 
Завдання та інформаційне забезпечення аналізу виробництва та реалізації 

продукції. Аналіз динаміки і виконання плану виробництва та реалізації 
продукції. Аналіз асортименту виробництва продукції. Аналіз якості продукції. 
Аналіз ритмічності роботи підприємства. Аналіз факторів та резервів 
збільшення випуску і реалізації продукції. 

 
Тема 10. Аналіз витрат виробництва та собівартості продукції  
Значення, завдання та джерела даних аналізу витрат підприємства. 

Класифікація видів витрат і об’єктів аналізу. Система показників рівня витрат і 
собівартості продукції. Аналіз динаміки і структури витрат в розрізі 
економічних елементів і статей калькуляції. Аналіз рівня витрат на 1 гривню 
товарної продукції. Аналіз собівартості найважливіших видів продукції Аналіз 
прямих матеріальних витрат. Аналіз прямих витрат на заробітну плату. Аналіз 
комплексних статей витрат. Аналіз собівартості окремих видів продукції. 

 
 

ПЕРЕЛІК ПРОГРАМНИХ ПИТАНЬ 
 

1. Завдання бухгалтерського обліку в сучасних умовах. Фінансовий та 
управлінський облік.  

2. Принципи бухгалтерського обліку.  
3. План рахунків бухгалтерського обліку активів, капіталу, 

зобов’язань і господарських операцій підприємств і організацій.  
4. Форми бухгалтерського обліку. 
5. Облік касових операцій. 
6. Облік коштів на рахунках підприємства у банках у національній 

валюті.  
7. Виписка банку та її бухгалтерська обробка.  
8. Облік операцій на поточних рахунках в іноземній валюті.  
9. Облік грошових коштів на інших поточних рахунках у банку. Облік 

інших коштів.  
10. Облік короткострокових фінансових інвестицій. 
11. Облік довгострокових фінансових інвестицій. 
12. Облік розрахунків з покупцями та замовниками.  
13. Облік розрахунків з підзвітними особами.  
14. Економічний зміст запасів і завдання їх обліку. Зміст НП(С)БО 9 

«Запаси».  
15. Оцінка запасів.  
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16. Облік виробничих запасів. 
17. Облік готової продукції. 
18. Облік товарів. 
19. Облік малоцінних та швидкозношуваних предметів. 
20. Облік поточних біологічних активів 
21. Оцінка і порядок документального оформлення руху тварин на 

підприємстві.  
22. Зміст НП(С)БО 7 «Основні засоби». Класифікація основних засобів.  
23. Оцінка основних засобів. Облік переоцінки основних засобів.  
24. Облік надходження і вибуття основних засобів.  
25. Облік амортизації (зносу) необоротних активів. Облік ремонту та 

поліпшення основних засобів. 
26.  Облік основних засобів в оренді.  
27. Облік інших необоротних матеріальних активів.  
28. Облік нематеріальних активів 
29. Облік капітальних інвестицій 
30. Облік зобов’язань за розрахунками з постачальниками та 

підрядниками. 
31. Облік короткострокових зобов’язань за розрахунками з банками та 

іншими позиками. 
32. Облік розрахунків з учасниками та іншими кредиторами. 
33. Трудові відносини на підприємстві. Трудовий договір (контракт). 

Форми і види оплати праці.  
34. Первинний облік праці та її оплати.  
35. Облік розрахунків допомоги у зв’язку з тимчасовою 

непрацездатністю.  
36. Облік розрахунків щорічних і додаткових відпусток. 
37. Утримання із заробітної плати.  
38. Облік розрахунків за страхуванням.  
39. Синтетичний облік розрахунків за виплатами працівникам та 

контроль за використанням фонду оплати праці.  
40. Облік розрахунків за податками і платежами.  
41. Організація податкового обліку ПДВ. Організація бухгалтерського 

обліку ПДВ.  
42. Облік податку з доходів фізичних осіб.  
43. Облік зобов’язань за довгостроковими позиками 
44. Облік фінансової оренди.  
45. Визнання та класифікація доходів.  
46. Облік формування доходу від реалізації продукції (товарів, робіт, 

послуг).  
47. Облік формування доходу і витрат іншої операційної діяльності 
48. Облік формування доходу і витрат фінансової діяльності. 
49. Облік формування доходів і витрат від іншої діяльності.  
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50. Порядок формування та облік фінансових результатів.  
51. Визначення власного капіталу та його функції. Складові власного 

капіталу.  
52. Статутний капітал та його формування.  
53. Облік капіталу у дооцінках.  
54. Формування та облік резервного капіталу.  
55. Формування та облік нерозподілених прибутків (непокритих 

збитків).  
56. Облік забезпечення майбутніх витрат і платежів та цільового 

фінансування. 
57. Податкова система України та її будова. 
58. Види та функції податків. 
59. Основи оподаткування та обліку і звітності в оподаткуванні 

підприємств в Україні. 
60. Предмет, методи, принципи та основні завдання управлінського 

обліку.  
61. Системний підхід і основні способи класифікації витрат. 
62. Системи калькулювання витрат за повними витратами 
63. Системи калькулювання за змінними витратами 
64. Облік витрат на організацію виробництва і управління. 
65. Облік витрат за елементами. 
66. Бюджетування. 
67. Аналіз взаємозв’язку витрат, обсягу діяльності та прибутку. 
68. Облік витрат у центрах відповідальності. 
69. Сутність і предмет аудиту. 
70. Планування аудиту. 
71. Регулювання аудиторської діяльності та її інформаційне 

забезпечення. 
72. Аудиторська палата України, її повноваження.  
73. Професійні організації аудиторів. 
74. Аудиторські послуги, їх об’єкти і види. 
75. Аудиторський ризик і оцінювання системи внутрішнього контролю. 
76. Аудиторські докази та робочі документи аудитора. 
77. Методи аудиту активів і пасивів. 
78. Методи аудиту фінансової звітності та критерії її оцінювання. 
79. Аудиторський висновок та інші підсумкові документи. 
80. Реалізація матеріалів аудиту. 
81. Предмет та метод економічного аналізу. 
82. Методологічні засади факторного аналізу. 
83. Методи дослідження стохастичних зв`язків в економічному аналізі. 
84. Методика визначення та підрахунку резервів в аналізі. Методика 

функціонально-вартісного аналізу. 
85. Організація та інформаційне забезпечення економічного аналізу. 
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86. Аналіз використання основних засобів. 
87. Аналіз використання матеріальних ресурсів. 
88. Аналіз використання трудових ресурсів та оплати праці. 
89. Аналіз виробництва і реалізації продукції. 
90. Аналіз витрат виробництва та собівартості продукції.  
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3. КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ ФАХОВОГО ВСТУПНОГО 
ВИПРОБУВАННЯ 

 
Результати фахового вступного випробування обчислюються (за шкалою 

від 100 до 200): 
Р=П1+П2+П3, 
де П1 – оцінка за перше питання (за шкалою 0-80). 
П2 – оцінка за друге питання (за шкалою 0-60). 
П3 – оцінка за третє питання (за шкалою 0-60). 
Результати фахового вступного випробування оцінюються за шкалою від 

100 до 200 балів з урахування рівнів підготовки: 
Вступник має надати відповіді на три питання, які оцінюються за 

наступною шкалою: 
– 180-200 балів (оцінка „відмінно”) одержують абітурієнти, які всебічно, 

систематично і глибоко володіють матеріалом, вміють самостійно виконувати 
завдання, передбачені програмою, засвоїли основну й ознайомлені з 
додатковою літературою, яка рекомендована програмою. Оцінка „відмінно” 
виставляється абітурієнтам, які розуміють взаємозв'язки основних понять 
дисципліни для професії, яку вони набувають. Проявляють нахили до наукової 
роботи; 

– 160-179 балів (оцінка „дуже добре”) – вище від середнього рівня (з 
кількома помилками) заслуговують абітурієнти, які повністю опанували 
навчально-програмний матеріал, успішно виконали завдання, передбачені 
програмою, засвоїли основну літературу, рекомендовану програмою. Оцінка 
„дуже добре” виставляється абітурієнтам, які показують систематичний 
характер знань з дисципліни; 

– 140-159 балів (оцінка „добре”) – в загальному робота абітурієнтами 
виконана, але з певною кількістю помилок. Оцінку „добре” заслуговують 
абітурієнти, які опанували навчально-програмний матеріал, успішно виконали 
завдання, передбачені програмою, засвоїли основну літературу, яка 
рекомендована програмою; 

– 120-139 балів (оцінка „задовільно”) заслуговують абітурієнти, які 
знають основний навчально-програмний матеріал в обсязі, необхідному для 
подальшого навчання і використання його у майбутній професії, виконують 
завдання непогано, але із значною кількістю помилок, ознайомлені з основною 
літературою, яка рекомендована програмою. Оцінка „задовільно” виставляється 
абітурієнтам, які допустили на випробуванні помилки під час виконання 
завдань, але під керівництвом викладача знаходять шляхи їх подолання; 

– 100-119 балів (оцінка „достатньо”) заслуговують абітурієнти, які 
знають основний навчально-програмний матеріал в обсязі, необхідному для 
подальшого навчання і використання його у майбутній професії, а виконання 
завдань задовольняє мінімальні критерії; 
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– 50-99 балів (оцінка „незадовільно”) виставляють абітурієнтам, які 
погано оволоділи навчально-програмним матеріалом, допускають велику 
кількість помилок під час виконання завдань, передбачених програмою. Оцінка 
„незадовільно” виставляється абітурієнтам, які не можуть продовжувати 
навчання без додаткових знань з певної дисципліни; 

– <50 балів (оцінка „незадовільно”) виставляють абітурієнтам, які не 
оволоділи навчально-програмним матеріалом, допускають грубі помилки під 
час виконання завдань, передбачених програмою. Оцінка «незадовільно» 
виставляється абітурієнтам, які не можуть продовжувати навчання і яким 
необхідна серйозна подальша робота. 

 
Увага! У разі використання заборонених джерел абітурієнт на вимогу 

викладача залишає аудиторію та одержує загальну нульову оцінку. 
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4. ПОРЯДОК ПРОВЕДЕННЯ ФАХОВОГО ВСТУПНОГО 
ВИПРОБУВАННЯ 

  
Фахове вступне випробування проводиться у формі усного іспиту. Для 

проведення вступного випробування формуються окремі групи вступників в 
порядку надходження (реєстрації) документів. Список допущених до вступного 
випробування ухвалюється рішенням приймальної комісії, про що складається 
відповідний протокол.  

Для проведення вступного випробування головами фахових атестаційних 
комісій попередньо готуються екзаменаційні білети відповідно до «Програми 
фахового вступного випробування». Програма фахового вступного 
випробування оприлюднюється на веб-сайті Університету. 

Фахове вступне випробування проводиться у строки, передбачені 
Правилами прийому до ДБТУ. 

На іспит вступник з'являється з документом, який посвідчує особу 
(паспорт громадянина України у вигляді книжечки, ID-картка), при 
пред'явленні якого він отримує екзаменаційний лист, завдання (екзаменаційний 
білет). Екзаменаційний білет містить завдання з тем, вказаних у програмі 
фахового вступного випробування. Тривалість іспиту – 2 астрономічні години. 
Користуватися при підготовці друкованими, електронними або іншими 
інформаційними засобами забороняється.  

При підготовці відповіді використовуються листи відповіді, які 
зберігаються після випробування в особовій справі вступника.  

Результати випробування оцінюються за шкалою від 100 до 200 балів за 
правилами, вказаними в розділі «Критерії оцінювання фахового вступного 
випробування» і відмічаються у «Екзаменаційному листі». Рівень знань 
вступника за результатами іспиту заноситься також до екзаменаційної 
відомості і підтверджується підписами голови та членів комісії. Відомість 
оформляється одночасно з «екзаменаційним листом» вступника і передається 
до приймальної комісії в день складання фахового вступного випробування. 
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